



華社動態

商總施東方理事長新年文告

喜迎聖誕，歡慶元旦！在大家的期盼中，新的一年悄悄而至。爆竹聲中新年至，情長送暖入萬家，歡聚一堂辭舊歲，謹賀來年氣象佳！

親愛的菲律賓全體華人僑胞們，大家甫歡度完普天同慶的聖誕佳節，2024年已進入尾聲。正值歲晚時分，家家戶戶正準備辭舊迎新賀新歲，闔家歡樂迎新之際，本人謹代表菲華商聯總會，預祝大家在新的年裡，成爲一個真正蒙福的人，願上帝的恩典澆灌大家，讓我們同迎新恩、同接新福。祝願我們的家庭和社會和諧團結！

2024年是本人就任商總理事長後的第二年，跟2023一樣，今年也是一個不平凡的年度，國際局勢仍然動盪不安，俄烏戰爭和哈以衝突愈演愈烈，菲中關係還是處於緊張狀態。去年的一系列狂風巨浪，令得我們未能風平浪靜，但是在大家勇敢面對一切挑戰之下，經過一番乘風破浪，所有問題最終得以一一克服。

商總一直以來都以服務菲華社會和主流社會爲己任，2024年新年伊始，本會繼續聯合馬尼拉華助中心，協助60歲或以上的年長華僑，辦理外僑常年報到。同時亦聯合馬尼拉華助中心，配合中國駐菲大使館，繼續協助年屆60歲或以上、持有已經過期或者有效期剩下不足一年中華人民共和國護照的年長者，還有未成年者，通過親手提交他們的更新申請表以及親自前往中國大使館的方式，更新他們的護照，並且接受未擁有護照者首次申請。馬尼拉華助中心亦持續對有需要的中國公民和僑胞，提供服務和協助，幫忙緩解他們的困境，包括協助旅遊簽證逾期時間較長的中國同胞辦理延期手續，並與他們的家人聯繫，確保他們能夠順利買到機票回國。

爲迎接中國農曆甲辰龍年春節暨慶祝馬尼拉華人區建立430週年，馬尼拉市府於2月1日下午，聯合華社各團體假座峴倫洛花園口廣場，共同舉辦一年一度迎春活動亮燈啟動儀式。此次活動由峴市府馬尼拉華人區發展委員會主辦，由菲華多個熱心社團聯合協辦，本會是贊助團體之一，是日多位領導由本人委派，應邀出席是項活動。

自古以來，春節送甜糕即是中國傳統文化中的重要禮俗。其含義深遠，寓意生活美滿，步步高陞。2月5日上午，本會等菲中愛心基金成員單位聯袂前赴馬尼拉市府，向峴市府贈送甜糕，表達華社的一份敬意與祝福。

新春期間，中國駐菲大使館、馬尼拉市政府、峴市華人區發展委員會配合以本會主導的菲中愛心基金各成員單位，共同隆重慶祝農曆甲辰龍年除夕夜和春節。2月9日除夕夜，中國駐菲大使館、馬尼拉市政府、峴市華人區發展委員會和商總等華社各團體，在峴市華人區Jones大橋上，舉行辭舊迎新活動，至近12時舉行倒計時，一起看向中菲友誼橋方向，觀賞10分鐘的煙花音樂表演。2月10日大年初一在華人區舉行花車大遊行。是日下午在Lawton郵政局門口集合出發，然後沿著華人區繞一圈，最後在美加廣場結束。遊行期間沿途向沿路民眾派發紅包、甜糕、糖果、恤衫和各種零食。本人亦是在晚由校友聯/華星藝術團假花園口廣場舉行的「華星之夜」文藝節目匯演晚會中，向出席觀衆的民眾致詞。

國家經濟的繁榮，有賴於社會的安寧和良好的秩序。本會高度關注華人區的治安狀況，二月下旬，在七樓會客廳舉行了一場治安座談，與時任菲國警峴警區警長Ibay准將、菲律賓華裔青年聯合會 (KAISA)/恢復治安運動 (MRPO) 創會會長洪玉華和恢復治安運動前會長蔡嘉權等代表，討論治安問題。

今年是商總創立七十週年大慶，本會於3月8日至10日，一連三天舉行了一系列慶祝活動，以示隆重；盛大慶祝儀式於3月8日隆重拉開序幕。

繼當天下午以「七十週年英文紀念特刊發佈會」和「工商展開幕儀式」爲一系列慶典活動打響頭炮後，是晚本會假座東海皇宮酒家，舉辦盛大歡迎晚宴，爲親臨馬尼拉與本會共慶創會七十週年的海內外貴賓和外省同仁接風。歡迎晚宴邀請到副總統莎拉·杜特地擔任大會主講人，爲會場增添光彩。

3月9日晚假座SMX會展中心3到5號展廳，隆重舉行七十週年慶典晚宴。來自全球20多個國家和地區代表、全菲政商界、僑界和各大社團的嘉賓二千五百人出席了慶祝晚宴，共同見證商總七十年的輝煌歷史。

第一夫人莉莎·馬科斯、前總統亞羅育夫人、貿工部長Alfredo Pascual、中國駐菲特命全權大使黃溪連閣下、菲國家銀行總裁Casuela、金融銀行高級執行副總裁Gotuaco、中華海外聯誼會聯絡副部長胡昊聰先後致詞。會場氣氛熱烈高漲，盛況空前。

3月10日，本會假座馬尼拉萬豪酒店宴會廳，設宴歡送海外貴賓，感謝大家對商總七十週年慶典活動的支持和指導。是晚會場賓客雲集，其中包括了參議員Imee Marcos和Koko Pimentel等菲國政要，還有本會各會員單位商會領



導和代表。諸位嘉賓親臨會場與眾同樂，爲歡送盛會增添了無限光彩。

此外，3月9日下午，本會假座SMX會展中心2號展廳，分別主辦了兩輪「2024菲律賓商業論壇」及一場晉江文化旅遊推介會。兩輪論壇分別邀請到時任內政部長Benjamin Abalos和總統投資和經濟事務顧問吳詩澤擔任主講貴賓，爲與會的菲律賓僑領、華商、亞太地區的企業家們提供了詳盡的政府改革內容，旨在促進良好的營商環境，吸引投資。晉江文化旅遊推介會由晉江市市長王明元率領的代表團主持，向菲律賓介紹福建省晉江市的文化和旅遊魅力。

菲律賓紅十字會於5月30日，假座Makati Shangrila Hotel舉行新冠病毒響應夥伴鑒賞大會，並舉行頒獎大會，特向本會頒發2024年人道主義獎，由來菲訪問的紅十字會與紅新月會國際聯合會主席Kate Forbes頒發，由菲律賓紅十字會主席Gordon等主要領導見證。菲律賓紅十字會向商總頒發人道主義獎，是爲表揚本會於疫情期間，在面對挑戰之下，對受影響社區寄予無限同情和給予堅定不移支持，特別是捐獻新冠病毒檢驗實驗室，這種無私奉獻，助力了菲紅十字會向那些最需要的群體，提供了重要和生活援助，並對本會的無私奉獻精神，給予高度肯定。

本會繼續以「華人的血統，菲人的心懷」，作爲促進菲中友好關係和菲華兩族群和睦相處的樞紐和橋樑。6月7日晚間，本會聯合菲華各團體，假座PICC，隆重舉行慶祝第23屆菲中友誼日聯歡晚會。中國駐菲大使館王悅參贊兼總領事代表黃溪連大使閣下，應邀出席並致詞，菲律賓國會參議院議長Escudero應邀擔任主講人。菲華各團體領導和代表、政商精英、華僑華人代表等一千五百多人，熱烈出席是場盛會，共襄盛舉。

爲隆重慶祝菲律賓第126週年獨立節，本會聯合「菲中愛心基金」於6月9日清晨，舉行「友誼萬人步行」活動。這一天恰巧也是菲中兩國建交49週年紀念日，紀念1975年由老馬總統和周恩來總理促成的歷史時刻。是日晨早五點半分別在「中菲友誼橋」橋下和峴倫洛教堂前花園口廣場集合，准5時半起步。當天來自華社、菲商會和社團的成員、各描籠涯和學校的代表，熱情參與了這場活動。

由香港中華總商會主辦的2024中總世界華商高峰論壇，於7月10日在香港會展中心開幕。600多名香港政商界人士及來自世界各地的華商，共同探討《區域全面經濟夥伴關係協定》，及RCEP的最新發展情況，並就如何發揮香港優勢開拓RCEP市場機遇提出建議。本會組成陣容龐大代表團，由本人親率前往赴會，並展開「商總一帶一路大灣區舌尖之旅」。

由中國駐菲大使館、商總、香港中華總商會、菲中瞭解協會聯合主辦的「菲中關係馬尼拉論壇—粵港澳大灣區的前景與機遇」，於8月21日下午，假座馬尼拉市康萊德 (Conrad) 酒店隆重舉行。本次論壇得到粵港澳大灣區企業家聯盟的大力支持，來自商界、中資企業代表，以及四百餘名有關人士出席了是場論壇。

由馬來西亞中華總商會主辦的第17屆世界華商大會，於9月10日，在馬來西亞吉隆坡會展中心隆重開幕，與會代表探討地緣經濟、人工智能、貿易與投資、合作創新以及包容性發展等議題。大會以「擊劃新序，共創新局」爲主題。本會應主辦單位邀請，組成一個50餘人的龐大代表團，由本人親自率領赴會。

10月16至27日，本會組團前往中國北京、福州、寧德、漳州、泉州、晉江、廈門等地訪問考察，與各當地領

導座談交流，探討一系列有關促進菲中兩國友好關係、加強兩國經貿互動等課題，以及尋求雙方合作商機。訪問北京期間，訪華團一行分別會見政協、國僑辦、全國僑聯和全國工商聯等領導，與以上機構領導彼此交流溝通。其間也參觀了中國政協文史館、八達嶺長城、北京華爲等。

訪華團一行也前往福建省，獲趙龍省長親自接見招待，參觀寧德會展中心，然後分別參觀了擺脫貧困主題展覽、參觀上汽寧德基地、寧德新能源科技和寧德時代。在福州期間，獲郭寧寧書記和吳賢德市長接見宴請、先後參觀了中國-印尼兩國雙園和三坊七巷華僑主題館，中午和晚上分別由省僑聯宴請及與省領導餐敘，其間雙方自由交流溝通。抵達漳州後，訪華團一行前往考察龍文區有關企業，然後主要成員獲漳州市主要領導會見。

抵達泉州分別參觀「故土家園」泉僑泉商聯絡總部、華僑歷史博物館、開元寺，然後獲泉州主要領導會見，並與他們餐敘。完畢後參觀同心會客廳。

抵達晉江後分別參觀安踏集團和晉江經驗館，然後獲晉江市委市政府主要領導會見，並與他們餐敘，下午分別參觀毓英中學、龍湖鎮施琅紀念館和龍湖鎮前港村。抵達廈門後首先參觀陳嘉庚紀念館和廈門創新創業園，然後與廈門市領導餐敘，大家交流溝通，就一系列課題交換意見。

爲弘揚中華文化，促進菲中友誼，以及提倡正當娛樂活動，培植華語歌唱人才，2024年舉辦的文化中國·水立方杯海外華人中文歌曲大賽菲律賓區賽，成績斐然。本會亦持續聯合校聯共同舉辦2024年教師節慶祝大會暨「華社尊師重道獎勵金」頒發儀式。商總文教委員會亦與校聯審核了2024-2025學年度華生流失補助金，並向各華校分發。爲加強中華文化的傳播工作，本會亦邀請華文媒體朋友聚餐，共同歡度中秋佳節，互相交流溝通。

爲促進菲中經貿合作及解決菲律賓各華校師資儲多粥少的問題，本人近日親自前往中國福建省晉江市，先後代表商總與晉江市人民政府簽署戰略合作協議，共同促進晉江企業赴海外投資，以及共同推進人才培養，並且跟中共晉江市委統戰部、晉江市教育局和福建晉江人力資本有限公司，簽署四方教育交流共建協議書，由他們三方組織中文教育志願者來菲工作，支援本地華教事業。

在各項社會福利工作方面，本會在2024年也持續在全國各地捐獻農村校舍，造福貧瘠地區的莘莘學子。每週日亦繼續在全國各地，爲草根基層民眾提供義診施藥服務。本會亦持續支持菲華各防火會的防火滅火工作。每逢發生天然災害，由本會主導的菲中愛心基金，均以第一時間，向災區受災民眾分發賑濟品，緩解他們的燃眉之急。

受強颱風「卡仁娜」和西南季風影響，菲律賓包括大峴區在內多地遭受連續數日狂風暴雨，引發大範圍洪災，多處被洪水淹沒，摧毀大量房屋，以及停電停水，受災民眾物資短缺，生命財產安全和生活均受到嚴重影響。洪水無情，人間有愛，本會體恤災民困境，第一時間連同菲中愛心基金各成員單位，共同發起一系列賑災活動，攜手爲受災民眾提供一份生活保證，送去一份人間溫暖。

12月23日下午，馬尼拉市政府與馬尼拉華人區描籠涯組織 (MCBO) 在馬尼拉峴倫洛區花園口，舉辦一場聖誕送暖活動，向華人區弱勢群體派送大米，期待他們能夠度過一個幸福快樂的聖誕節，同時讓他們感受到來自華社同胞的關心和問候。此次活動得到本會在內的多個熱心社團聯合捐贈，共同向鄰近貧困民眾發放一萬一千包五公斤裝大米，以表達華社對菲民眾的聖誕慰問。是日日本等多位商總同仁，應邀出席分發活動。

時間過得特別快，本人的商總理事長任期將於明年4月初屆滿，今天是本人任內第二次也是最後一次，以商總理事長名義，發表新年文告。很感謝大家的信任和支持，讓本人有機會服務大家、服務華社和服務主流社會。這不僅只是一份榮譽，更是上帝對本人的一項托付，把社會的各種問題，放在本人的雙肩上，雖然很是沉重，但是有上帝與本人一起承受，所有問題都能迎刃而解。本人是一名基督徒，又是教會的長老，服務社會和人群，是上帝托付給本人的使命，本人感到這是一項很有意義的工作，因爲我們的教義就是教導我們助入爲樂，榮神益人。感謝上帝，本人雖然能力有限，未能做得盡善盡美，但是任內基本上沒有辜負上帝的托付以及大眾的期望和信任，明年將向大家交出一張對得起大家，也對得起自己良心的成績單。

任內若是有任何地方做得不夠周全，還請大家多多包涵和見諒。卸任商總理事長以後，本人將會繼續服務社會，以及在力所能及之下，繼續作出各種貢獻。

最後恭祝大家新年快樂，如意吉祥，一切順心！同時祝願大家身心健康，新年進步，以馬內利，神與我們同在！

石獅城隍廟

接受登記祈福事宜



菲律賓石獅城隍廟訊：歲次乙巳蛇年春節即將來臨，本廟將於蛇年伊始在神明殿前敬設香壇，安光明燈、安太歲燈、安平安燈及添全年油等，以敬畏神明威靈顯赫，神恩廣被，澤蔭十方善男信女，祈求新年逢兇化吉，消災納福，閭閻平安，福星高照，新年新氣象，風調雨順，國泰民安，生意興隆，萬事如意！本廟上述祈福登記日期自即日起開始登

記報名，敬希各方善男信女盡早移玉本廟辦理相關事宜。

本城隍廟地址：322 SAN VICENTE ST., BINONDO, MANILA

電話：020917-7777168 王君洽。

**逢年過節 緬懷祖德
慎終追遠 敬天拜祖
環保產品 日新月異**

本市訊：宗教是一種力量，堪稱是人們心靈的寄託與慰藉，是規輔社會善良風俗的主導力。敬天祀祖拜神明，是吾中華民族一種優良的傳統，數千年來一直流傳下來的風俗，是怎樣也改變不了的。隨著時代的演變，工業的進步，宗教用品也日新月異，新

時代講究環境保護，如祭拜用的宗教用品。

新年的農曆：

農曆十二月十六日(正月十五日)是尾牙，謝土地公；十二月廿四日(正月二十三日)送神日，謝太歲；十二月二十九日(正月二十八日)除夕，拜祖先，拜地主；正月初一日(正月二十九日)元誕，敬天神，元始天尊；正月初四日(二月初一日)，接神日，迎接天上眾神；正月初五日(二月初二日)五路財神；正月初九日(二月初六日)天公生，拜玉皇大帝與安太歲；正月十三日(二月初十日)，關聖帝君聖誕；正月十五日(二月十二日)元宵日，拜上天官大帝。

中國人焚燒金紙以向神明與祖先拜祭的傳統，已有千餘年的歷史，這種傳統傳說始自東漢末年。肇由中國人相信天庭與祖先的存在。當然，世人無法用科學的論述加以證

明。但是既然奉行千年的傳統，自有其可靠的靈屬加以輔證。

無論出於什麼理由，對於祖先的緬懷，亦是出於一種孝心的表現。奉敬神明，拜祭祖先是中國人的傳統，也是慎終追遠的表現，焚燒金紙便無可欠缺。自始以來，金紙是以錫大小來厘定其價值。但是，時下有沒錫箔的金紙在商店售賣。

我們視之爲「假金」，假金的製成是在印刷機直接印上的效果。因爲沒有錫箔，也就被視爲對神明的欺瞞與不敬。因此，購買金紙之時應小心觀察，免受欺瞞。

峴市福祥泰所售金紙，絕對是貨真價廉，值得信賴。該店尚有多項宗教奉敬物品，以供選購。中國人相信，只有以虔誠的心奉敬神明，才能得到護蔭。